FUNCIONES ( problemas resueltos)

Ejercicio n° 1.-

Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

a)y= L
x2 -9

b)y=+vx-2

Solucién:

a)x?-9=0 = x>=9 = x=+/9=+3 — Dominio=R-{3,3}
byx-2>0 = x>2 — Dominio=[2,+)

Ejercicio n° 2.-

Averigua cual es el dominio de definicién de las siguientes funciones:
1

a =

)y 3x - x?2

b) y =vx2 -1

Solucién:
x=0

a)3x-x*=0 = x(3-x)=0 — Dominio =R - {0, 3}
x=3

byx? ~1>0 — Dominio = (- o0,~1]u [1,+e)

Ejercicio n® 3.-

Observando la grafica de estas funciones, indica cual es su dominio de definicion:

a) b)

[\
[\

Solucién:

a) Dominio= R - {1}
b) Dominio = (0, + «)



Ejercicio n° 4.-

Averigua el dominio de definicion de las siguientes funciones, a partir de sus
graficas:

a) b)

N |

|
N
|
)

Solucioén:

a) Dominio =R - {0}
b) Dominio =R

Ejercicio n° 5.-

Asocia a cada grafica su ecuacion:

a) y=-3x+5
b) y=(x+2)?
c) =—§x
=73
d) y=-4x>
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Solucioén:

a) Iv
b) |
c) il
d) 1l

Ejercicio n° 6.-

Asocia a cada una de las graficas una de las siguientes expresiones analiticas:
1

a =
)y xX+4
b) y=vx-2
) y-—-a
X
d y=+v2-x
| ]
) . ) .
9] o) o
1
-6 -4 |-D D ;X —6 -4 |-D D 5X
_ D
4 iy
_6
l _8
1] \Y
) ; )
4
9l
- Y
N ) N X
-2 N —
4 X
. N 2
6 _
R —
Solucién:
a) 1
b) 1l
c) |

d) Iv



Ejercicio n°7.-

Representa graficamente:

-2x+1 si x<1
V= x2-2 si x>1

Solucién:

Si x <1, tenemos un trozo de recta.
Si x > 1, esun trozo de parabola.

La grafica es:

Y
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Ejercicio n° 8.-

Representa graficamente la siguiente funcion:
x2 -1 si x<2
y= :
3 si x>2

Solucioén:

Si x < 2, es un trozo de parabola.
Six > 2,es un trozo de recta horizontal.

La grafica es:

Y
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Ejercicio n°9.-

En un contrato de alquiler de una casa figura que el coste subira un 2% cada ano. Si
el primer afio se pagan 7200 euros (en 12 recibos mensuales):

a) ¢Cuanto se pagara dentro de 1 afio? ;Y dentro de 2 afios?

b) Obtén la funcién que nos dé el coste anual al cabo de x anos.



Solucioén:

a) Dentro de 1 afio se pagaran 7200 - 1,02 = 7344 euros.
Dentro de 2 afios se pagaran 7200 - 1,027 = 7490,88 euros.

b) Dentro de x afios se pagaran:
y=7200 - 1,02 euros.

Ejercicio n° 10.-

Las funciones f y g estan definidas por:

=1y glx)=4x

3

Explica como, a partir de ellas, por composicion, podemos obtener:
JIx -1

3

="y al)-

Solucioén:

plx)=(g-f)(x) q(x)=(Fog)(x)

Ejercicio n°11.-

La siguiente grafica corresponde ala funcion y = f(x). Representa, a partir de ella, la funcion

y =|f(x)].
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Ejercicio n° 12.-

Define como funcién "a trozos":
y=|2x+4|

Solucioén:
- 2x-4 si x<-2
C2x+4 si x=-2

Ejercicio n° 13.-

3x+1

Obténla expresion analitica, enintervalos, de la funcién y = ‘ 2

Solucién: y =

Ejercicio n° 14.-

2

Dadas las funciones f(x)=2x“ -1y g(x)=+/x,calcula:

Solucién:
a) (o g)(x) = flg(x)] = f[-/x] = 2(/x)* ~1=2x -1
b) (g2 )(x) = ol = af2x® ~1]= /2> -1

Ejercicio n° 15.-

Considera las funciones f y g definidas por:

aﬂzxg1ymw=x24

Calcula:
a) (Fog)(x)
b) (g-f)(x)




Solucioén:

a) (Fog)(x)=rflg(x)= f[xz _1]: x2 —1+1 _ X2

3 3
X+1 X +1 2 x2 +2x +1 x2 +2x+1-9 x%2+2x-8
b of =qlf = == 1= —1= =
) (gof)(x)=glf(x)] 9{3}[3j 9 9 9

Ejercicio n° 16.-

2
Las funciones f y g estan definidas por f(x)= Xy g(x)= x +1.Calcula :

3
a) (fog)(x)
b) (gogof)(x)

Solucion:
2 2
a) (1> g))= gl = x = 5 = X2
X2 X2 X2 X2
0 (gogofxx)-g[g[f<x>1]-g[g[3]]_91[3+1]_3+1+1_3+z
Ejercicio n® 17.-
Sabiendo que:
_ 22 _ 1
=3y b=

Explica como se pueden obtener por composicion, a partir de ellas, las siguientes
funciones:
3

P(X)=W a(x)

3 1
3x%2+2

Solucién:

plx)=(Fog)(x) q(x)=(g-f)(x)

Ejercicio n° 18.-

Asocia cada una de las siguientes graficas con su ecuacion:
a) y=2%
1 X
b) y=| -
)y ( 2)
c) y =log,x
d) y =logy;x
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Solucién:
a IV
c) |
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b) 1l
d) Il




